图为白城开放大学学员在认真排练

本报讯(记者李彤君)日前,白城开放大学与

演出在舞蹈《花开中国》中拉开序幕,随后,各

据悉,白城开放大学对老年教育高度重视,积

白城经开区幸福街道办事处联合举办的春季老年

教育班进行了结业汇报演出。白城开放大学、白

城经济开发区、幸福街道办事处干部职工、教师及

专业学员纷纷登台献艺,从马头琴演奏到合唱、蒙

古族服装走秀,广大师生用激情和才艺演绎出一

场精彩纷呈的视听盛宴。伴随着柔美的音乐,演

出在白城开放大学合唱团全体人员合唱的《共筑

极协调幸福街道办事处为老年教育提供优质的教

学资源和良好的学习环境。今年4月,白城开放 大学分别在花园社区、四季华城社区举办了为期

3个月的"声乐班"和"舞蹈班",共有100余名老

年同志参加。聘用教师精心准备、认真授课、答疑

解惑,为学员们传授了丰富的知识和技能。学员 们则以饱满的热情和积极的态度,认真参加学习,

意, 吉林广播电视大学白城分校更名为白城开放

大学。近年来, 白城开放大学积极应对人口老龄

化, 秉承"以人为本、服务社会"的办学理念,

采取措施,创新开展老年教育,不断增强老年教

育保障能力,满足老年人多样化学习需求,促进

白城开放大学投入更多的人力、物力,为老年 朋友提供更加优质的教学服务,让更多的老年朋 友参加学习,切实提升老年群体的获得感、幸福

2023年10月,经省编办批准、市编办同

社区群众观看了此次演出。

中国梦》歌曲中落下帷幕。

取得了理想的学习效果。

社会文明和谐与进步。

感,续写新时代老年教育新篇章。

本报记者张殿文摄

品味书香 乐享阅读

书香白城阅读季惠民书展暨"护苗·绿书签"话动掀起阅读热潮

行,活动由市委宣传部主办,市新华书 作权法》《白城市文明行为促进条例》

本报讯(记者杨航 郭梓钦)近日, 括主题出版重点图书展示、民生读本免 销售等。 "喜迎中华人民共和国成立75周年·书 费发放、全民阅读宣传品免费发放、吉 《中华人民共和国反有组织犯罪法》等

活动现场气氛热烈,图书展架有序 告诉记者。 香白城阅读季"惠民书展暨"护苗·绿书 先锋动漫形象展示、《中华人民共和国 排开,相关人员为穿梭往来的家长和孩 签"宣传活动在市全民健身中心北侧举 爱国主义教育法》《中华人民共和国著 子们推介优秀图书、提供购置服务。"我 希望通过阅读书籍,学习更多文化知 识,努力考上理想的学校,我也要带动 相关法律法规宣传、正版图书超低折扣 家人和身边的同学、朋友多读书、读好

书,养成良好的阅读习惯。"小朋友张悦

据了解,此次活动旨在倡导广大群 众养成爱读书、读好书、善读书的良好 习惯,在全市掀起阅读热潮,提升城市 文明内涵,引导未成年人增强安全成长 意识,筑牢文化权益保护防线。



通榆县兴隆山镇有一片亚洲最大、保护完好的蒙古黄榆林,这是具有原始风韵的天然森林浴 场。由于该县不断加大保护力度,蒙古黄榆叶茂枝繁、郁郁葱葱。蒙古黄榆贵在原始,奇在天然, 酷暑盛夏,置身其中,无风自凉,无雨自润,清爽至极。 陈宝林摄

本报讯(陈沫)前不久,笔者从 吉林省林业和草原局获悉, 吉林莫 莫格国家级自然保护区管理局开展 鸟类监测时,首次观测到国家二级 保护鸟类半蹼鹬在此繁育后代。

半蹼鹬成年体长30厘米左 右,常在湖边、河岸等滩涂和浅 水觅食,性胆小而机警。由于数 量稀少, 半蹼鹬被列入了国际鸟 类保护委员会(ICBP)世界濒危鸟 类红皮书。

在我国, 半蹼鹬的主要繁殖地 在内蒙古和黑龙江, 吉林是其迁徙 通道上的一站。此次在莫莫格湿地 共观测到29只半蹼鹬,大部分为 幼鸟。监测人员介绍,本次观测 到 5 对半蹼鹬亲鸟, 5 月份发现 在此筑巢,目前 10 余只幼鸟尚 处在需亲鸟喂食、跟随亲鸟学习觅

近些年,通过"引嫩入白""引 嫩入莫"等湿地补水措施, 莫莫格 湿地水源和生物多样性得到有效保 护, 在此停歇觅食和繁殖的鸟类越

据了解, 莫莫格湿地拥有白 鹤、丹顶鹤、东方白鹳、白枕鹤、 黑嘴鸥、白琵鹭、白骨顶鸡等298 种鸟类,其中国家一级保护鸟类 22种,国家二级保护鸟类49种。

鸟类半

市妇联举办"巾帼助农集市"活动

本报讯(记者杨航 郭梓钦)日前,市妇 联联合洮北区妇联、洮北区商务局在洮北区

林海镇大兴村举办了"巾帼助农集市"活动。 集市上,特价优质农特产品、庭院经济 产品、环保日用品、健康食品等应有尽有,吸 引了很多村民前来"淘宝"。 在购买商品同

纸,这助农集市真是不错,我刚才还去测了 血压、血糖,都正常。"逛完集市的村民张大 字阅读、绿电优惠、文艺演出等各类惠民 娘夸赞道。

本次活动是市妇联开展"巾帼助农行 动"系列活动之一。据了解,进入4月份 以来,该行动的"巾帼助农进社区"活动 先后走进了洮北区7个街道25个社区,总 销售额达到42万余元,单日最高销售额达 到6.7万元,鲜蘑、小田蜜薯、杂粮、日 时,农民群众有的在了解家电优惠政策,有 用品等产品深受居民喜爱。活动延续设置 的在咨询农民进城购房优惠政策和补贴措 了以日用品、庭院经济产品为主的巾帼优 施,有的在进行健康咨询,有的在观看文艺 品,配套增加包括农副产品等价兑换、农 产品收购上行等内容的置换登记区。为了 "感觉回到了以前村里逛大集的时候, 全方位服务群众、惠及村民, 市妇联还特 米面油和日用小百货都有,我买了两提卫生 别联合市司法局、市住建局等相关单位增 设了普法宣传、购房优惠、医护义诊、数 服务内容。

激发暑期文旅新活力

●王珂

消费提供了有力支点

暑期旅游市场迎来出游高峰。各大出游平台的 扩大暑期消费提供了有力支点。 数据显示,暑期境内酒店、机票搜索热度较快上涨, 大规模市场潜力的一个缩影。

跤、射箭等竞技赛事精彩纷呈,体育赛事成为消费热 旅游便利度,也提升了人们的出游体验。 点;在陕西西安大唐不夜城,游览夜景、观看演出、消

相比往年,今年暑期文旅市场呈现不少新趋势 约、适当延长开放时间等举措,推动景区更好应对市 好氛围。 新亮点。在内蒙古鄂尔多斯,那达慕传统赛马、摔 场变化。实施科学管理,优化预约措施,不仅增加了

暑纳凉成为越来越多人的休闲选择;在新疆阿勒泰, 峰。县域旅游"小而美",能够更好满足人们"求新求 质量,优化文旅消费环境,暑期文旅市场将释放更强 当地推出《我的阿勒泰》取景地的旅游打卡线路,带 精"的出游需求。比如,喜爱古建筑的人,可到山西 动能,为促进消费和扩大内需贡献更大力量。

应县一睹千年木塔;喜爱赏花的游客,江苏金湖等地 是不错的打卡点;对于影视迷来说,拥有横店影视城 的浙江东阳充满吸引力。服务能力不断增长,配套 设施持续完善,让县域旅游目的地以高性价比赢得 游客青睐。县域旅游走红,既展现出人们的文旅需 求日益精细化、个性化、多元化的特点,更表明旅游 业供给和服务能力的整体提升,折射出国内超大规

暑期文旅市场,各大景区的外国游客明显增 多。很多外国博主在社交媒体上分享到中国旅游的 见闻,把一个可信、可爱、可敬的中国形象展现给 旅游业和影视、体育、文化、餐饮等业态加快融 领人们探寻雪山、草原的诗情画意。从这些消费场 世界。数据显示,今年上半年全国各口岸入境外国 合发展,催生出更加丰富多样的新供给,为扩大暑期 景中可以看到,旅游业和影视、体育、文化、餐饮等业 人1463.5万人次,同比增长152.7%,其中通过免签 态加快融合发展,催生出更加丰富多样的新供给,为 入境 854.2万人次,同比增长 190.1%。扩大免签 "朋友圈"、提升外国游客在华便利度……我国出台 暑期文旅供给侧的积极变化,还包括出游环境 的一系列政策措施,让更多外国游客"说来就来 避暑游、亲子游、研学游、文化游等各类产品预订量的持续改善。6月底,除故宫、国博等旅游景区和对游中国成为现实。入境游的火热,以更亲民的方式 同比稳步增长。需求旺盛的暑期文旅市场,成为超 外开放单位外,北京全市旅游景区已全面取消预约 展现中国的发展进步和开放格局,为进一步扩大高 要求。多个旅游热门目的地城市也推出景区免预 水平对外开放、打造更高水平开放型经济创造了良

> 据初步统计,各地将在暑期举办超4000项约 3.7万场次文旅消费活动,推出发放消费券、票价优 越来越多县域旅游目的地也在暑期迎来接待高 惠、折扣套餐等惠民措施。持续提升文旅产品供给

■ 视点

"免费试用"?小心有陷阱

过神来,却维权无门、投诉无果。

点击免费试用,直接被扣费

河南郑州的吴女士不久前遇到一件糟心事:由于想使用 某个特定滤镜,吴女士下载了一款手机修图软件,软件内页 面显示"七天免费试用,到期自动续费98元,可随时取消"。 不料,开通该服务后,吴女士的账户直接被扣款一年会员费 用98元。"这叫什么免费试用,这明明就是买一年会员赠送7 少消费者反映,App软件常将"免费试用""1元享7天"等"大 天。"吴女士说。

应用商城搜索下载了一款标注"7天免费试用"字样的App。 字"形式出现,涉及"会员协议"等内容更需要消费者专 在点击免费试用后,郑女士非常有防范意识地在免费试用当 门点击,跳转页面后才能查看,整个支付过程一闪而过, 天便取消了试用及与之绑定的"订阅"服务,但仍然被扣除了 通过模糊的表述诱导消费者消费。山东枣庄的张女士在被 一年会员费。郑女士表示,宣传时明明注明了免费试用,可 扣款后详细翻阅该软件的使用协议,未发现任何有关免费试 一旦使用就直接扣费。

记者在调查中发现,App"免费试用"广告在使用过程中 等福利针对首次下载的新用户,有的App则经常在消费者使 用过程中自动弹出"免费试用"相关字眼和页面,引导消费者

点击。

一些 App 推出"7天免费试用""1元享7天"等颇具噱头 投诉。此类投诉中,大部分消费者都表示开通"免费试用"后 为、联系手机应用商城客服却一直被驳回退款申请等现象 业策略具有复杂性,操作细节因商家而异,用统一标准进 的"福利",不少消费者掉入背后暗藏的自动扣费陷阱,待回 被立即扣费,有的消费者则在免费试用期未结束期间被扣 屡见不鲜。更有甚者,部分App会诱导消费者勾选众多选 行规范更具挑战。广州大学法学院教授欧卫安建议,工 费,还有的消费者因相关软件未提前通过短信等方式告知免 项,其中包括不得取消订阅,事后就算消费者回过神来也不 信、市场监管等部门及相关行业协会、消协等应以问题为 费试用期满,期满后未及时取消"订阅"被"自动续费"。"免费 试用"低价享用陷阱已成一些App的营销套路。

套路不少,维权不易

"免费试用"侵犯消费者权益的套路有哪些?

字"设计在交互页面的醒目位置,或直接通过弹窗吸引用户。被提前扣费、支付完未使用便立即被扣费等侵权现象披上了。分说明、确保消费者知晓的效果,注重口碑和长远效益。同 湖南衡阳的郑女士临时需要使用视频剪辑软件,在手机 注意,而"第7天自动续费,¥128/年"等信息则以"小

载了一款 App, 确认点击免费试用后立即被扣费 398 元, 联动加强监管。 该消费者在维权时发现App中"联系客服"几个字是虚假 在"黑猫投诉"平台上,有近两万条与"免费试用"相关的 手机应用软件上没有客服、找不到客服电话、客服不作 定,而"免费试用"作为相对较新的市场营销手段,其商

能取消订阅或退款。

李明哲告诉记者,在确认点击"免费试用"后,一些App便会 自动触发"免密支付"在后台扣费,除非在后台手动取消订 诉讼纠纷维权渠道。 阅,卸载都不能帮助用户免遭扣费。有的App规定需在试用 期结束前至少24小时取消订阅,却不在显著位置提示,让人 买成功,表明您已经使用了该商品",直接给免费试用期未满 "合理"外衣。

多方联动,加强监管

专家认为,"免费试用"等低价优享"福利"看似有性 一客服"躲猫猫":虚标客服或根本没有客服联系方 价比,却暗藏续费陷阱,障眼法、文字游戏和"霸王条

标注,根本没有客服的联系方式。记者调查发现,下载的 我国相关法律法规已对"自动续费"等现象作出了明确规 及时、理智地选择退订或拒绝购买。

导向,积极探索推行较为可行的"免费试用"相关规则和 ——扣费"牛皮癣": App 收费一旦沾上就难以彻底摆 标准,确保条文清晰、具体,明确 App 运营商在提供此类 脱。免密支付、订阅服务、自动续费……来自广州的大学生 服务时应履行的义务。同时,在日常监管中,相关部门应 积极搭建便捷、高效的在线纠纷解决平台, 畅通消费者非

其次,商家积极自查,软件平台、应用商店加强审核。欧 卫安建议,App运营商应积极自查自纠,将解释条款内容以 ——文字"障眼法":大字吸引眼球,小字暗藏套路。不 防不胜防。有的 App 甚至直接在服务协议中称"会员一旦购 显著方式在广告、商品或支付页面中进行标注说明,采取合 理方式提示消费者注意有重大利害关系的格式条款,达到充 时,软件平台、手机应用商店也应在App上架时加强审核,确 保商家提供的免费试用信息真实有效,严厉处罚违规操作商 家,在源头紧守防线。

最后,积极开展宣教活动,助力消费者远离陷阱。中国 法学会消费者权益保护法研究会副秘书长陈音江建议,相关 部门可瞄准侵权问题及时曝光典型案例,将违规商家公之于 众,一方面对平台、运营商起到震慑和警示作用,另一方面有 屡次出现。有的App首页提示"免费试用3天""1元享7天"式。"黑猫投诉"平台上,有消费者称其在苹果应用商店下款"等严重侵犯了消费者合法权益。对此,专家建议多方助于广大消费者擦亮眼睛。此外,开展与"免费试用"等乱象 相关的宣教活动,引导消费者在点击"免费试用"前详细了解 首先,有针对性地制定较为可行的实施细则。目前,解释条款,告知消费者需特别留意的款项示例,消费者可更

(据新华社)